



## 一、 宿舍申請 ( 約二月 )

BI 的住宿申請分為兩個階段，第一階段大約二月中就可以先填宿舍申請表單 ( pre-application form )，這個表單 BI 會提前寄給你，BI 保證交換生一定會有宿舍可以住，所以不用太擔心，只要記得申請就好了！接下來就等第二階段學校會通知你可以選要住宿的區域跟房型！你可以選擇是要住在 BI 的宿舍，離學校附近走路大概 5-15 分鐘的 BSN，或是在奧斯陸有很多分區，也有其他大學的學生一起住的 SIO 住宿組織的房子。我自己是住 SIO 在 Sogn 的宿舍，整體而言覺得蠻棒的，是一個微微古色古香又乾淨清幽的宿舍區，大部分台灣交換生住的都是 SIO 的 Sogn 或 Krinsja，在電子報二會有更詳細的住宿分享！

## 二、 機票預定 ( 約五月 )

機票的部分我是大約五月就下訂了，是購買土耳其航空托運 30 kg 的單程機票，價格大約是台幣 \$38,000，在土耳其伊斯坦堡轉機一次。可以先使用 Skyscanner 或是 Google Flight 開無痕模式一次搜尋最符合你的需求的機票

( 可能是最便宜、總飛行時長最短、轉機次數最少等等 )，然後再到購票平台如易遊網，或是特定航空的網頁直接購票。記得在訂機票前確認有沒有學生優惠，如果同樣是土耳其航空的話，只要辦理 ISIC 國際學生證就可以免費升級成可託運 40kg 的行李，記得可以先提前申請再購票～

### 三、 簽證申請 ( 約六月 )

簽證的部分過去交換的學長姊都有提供詳細的申請流程，這邊附上過去學長姐的心得連結 <https://reurl.cc/dLn59V>。另外也分享我自己申請的時候遇到的故事和心得，整體而言挪威的簽證申請不複雜，記得只要提前在 UDI 的網站上預定 appointment，並準備好需要的文件到丹麥辦事處申請就可以了，appointment 的部分不一定要等到 BI 的入學通知到才預訂，如果一樣是秋季交換的話，大約六月初入學通知就一定會到，所以可以提早一點就先預約，等入學通知一到就可以直接去申請，大概約六月的第一週或第二週都可以！

值得注意的是，在簽證申請階段你會收到很多組 reference number，其中一組會是你申請 UDI 在台灣的 appointment 的，這個除了你當天去丹麥辦事處申請的時候有用以外，之後就用不到了，第二組會是你在台灣這邊案件審核的 reference number，是你在台灣申請完成後在確認信件裡會收到的，這個可以記下來，如果之後你的簽證可能久久沒下來，或是有任何問題的話，跟台灣這邊溝通記得要用這一組號碼追蹤你的簽證申請送件！最後第三組 reference

number 是你在挪威那邊的審核碼，他們又叫做 DUF number，所以如果是有問題要找挪威那邊協助，要使用這一組號碼讓他確認申請案件！

最後，挪威的簽證申請要等待比較久，我自己是到出發當週才收到，碩士班的申請不知道什麼原因會比學士班還要快一點，所以如果你有聯絡同一學期要出去的碩士班學長姐，並且知道對方更早收到的話不用太緊張，這算是正常現象，只要有確認清楚申請送件成功就可以了！而且台灣可以免簽入境挪威，頂多收到後請家人再幫忙寄過去也可以（我是沒到這一步，但是我那時候非常窮緊張，在此說明真的不用太緊張！）。

#### 四、 信用卡（出發前完成即可）

相信有看其他分享心得的話就會知道去挪威交換可以用信用卡消費就好，在挪威真的幾乎所有消費都不會用到現金，當地人也都是使用信用卡，所以記得在出國前先準備好 1-2 張信用卡，我自己是沒有遇過卡刷不過的問題，但是以防萬一，你可以準備一張 Mastercard 和一張 VISA 的卡。另外，記得先跟所屬銀行確認海外刷卡的 pin code，通常你有超過設定額度的消費時會需要輸入 pin code 才可以扣款，如果不知道的話可能就會比較麻煩。

除此之外，在台灣線上消費時會很習慣用 OTP 碼接收簡訊驗證碼，但是如果你到國外換 SIM 卡的話會收不到驗證簡訊，還有一個情況是交房租的時候，因為 SIO 現在是使用信用卡扣款，沒有更改驗證碼的接收方式的話，交房

租的時候要在時差下抓時間跟台灣的親友聯絡其實蠻麻煩的，所以也要記得跟所屬銀行改成郵件或是銀行 app 驗證扣款的方式，我自己是用中國信託的信用卡，他們會以自己的網銀 app ( Home bank ) 傳送驗證碼，蠻方便的，如果沒有其他選擇的話可以考慮～

## 五、 挪威警察局預約 ( 出發之前就可以約了，可以在落地後一個月內完成 )

所有到挪威的交換生都會需要跟當地的警察局預約 appointment，到當地的警察局申請挪威居留證，雖然他們的網站會告訴你要用電話預約，因為台灣沒有辦法直接在網站上預約，但是強烈建議直接用 email 寄信預約就好！他們的警察局的電話會需要掛在線上排很長的隊等待，甚至會突然斷線又要重排，寄信的話基本上三天內就會回覆你了，可以直接在信中告訴他你可以到現場的時間，他們就會依據他們的狀況幫你安排 appointment。雖然建議一個月內完成，但是像前述所說，他們的電話很難打通，所以待了三個月都還沒預約到時間去申請的大有人在 ( 就是我 )，如果真的遇到這種情況也不用太擔心，他們自己也知道有這個現象，就在預約成功，當天去現場的時候跟他說明原因就好！

現場居留證申請的過程很簡單快速，只要依照預約時間提早到他給你的地點，進去之後會有窗口幫你登錄你的個人資料和現場拍照 ( 居留證上面的證件照 )，可以先準備好你在挪威當地的地址，保持輕鬆心情就可以了！結束之後等大約一個禮拜居留證就會寄到你留的地址，再記得去信箱確認就可以了！